

# Poročilo z morja

Sola v naravi v Banjolah pri Pulju

Banjole pri Pulju je turistično naselje na koncu Istre, takšno kot mnoga ob našem Jadranu, pa vendar nekaj posebnega, saj v njem slišite samo slovensko govorico. Tam je bilo prebivališče 79 otrok, učencev osnovne šole Franceta Bevka, ki so imeli šole v naravi.

»Komaj čakamo, da se malo namočimo v morju,« so govorili obrabi otrok, ko so zagledali sinje morje v zalivu pod naseljem. Prvi dan je bila voda premrzla, da bi učitelji dovolili otrokom kopanje, zato pa so odšli »raziskovata« plažo.

Naslednji dan je bil za ot-

roke vodni krst, za dvanajst neplavalcev pa se je začelo učenje plavanja. Otroci so bili razdeljeni v pet skupin po znanju plavanja. Najmanjša je bila skupina neplavalcev, na koncu šole v naravi je štela le dva člana, ki pa sta tudi že sodila v skupino polplavalcev.

Na zaključnem večeru so najuspešnejši plavalci prejeli nagrade, priznanja so dobili tudi najbojnejši.

Ob slovesu je predstavnik ZB NOV Ljubljana izrekel pohvalo skupini osnovne šole Franceta Bevka, pokazal pa jim je tudi načrt bodočih Banjol. Letos zgrajenemu objektu se bo pridružil še en tak objekt s približno sto ležišč. Počitniško naselje ZB NOV bo tako imelo kapaciteto 400 oseb.

J. Z.

## VABILO NA KOMEMORACIJO

Združenje borcev NOV, krajevna organizacija »Boris Kidrič« v Ljubljani in družbenopolitične organizacije v krajevni skupnosti vabijo vse prebivalce, še posebej borce, mladino, ter svoje padlih

all pogrešanih na komemoracijo ob odkritju spominske plošče padlim in pogrešanim iz tega območja — južnega dela sedanje krajevske skupnosti »Boris Kidrič«, dne 3. julija 1974, ob 17. uri v Topniški ulici.

ZB NOV in družbenopolitične organizacije KS »Boris Kidrič«

# Prijateljska vez med mestoma

Osmo tradicionalno srečanje pobratenih mest Ljubljane in Reke

V soboto, 22. junija zjutraj je z Ljubljanske železniške postaje odpeljal poseben vlak, v katerem so bili predstavniki delovnih in družbenopolitičnih organizacij ter skupnosti mesta Ljubljane. Vlak z okrog 1000 Ljubljančanov je odpeljal na Reko, na osmo že tradicionalno srečanje pobratenih mest.

Že v Postojni so fantje in dekleta v narodnih nošah zaželeli Ljubljančanom dobrodoščilo in vsem podelili nageljne in programe enodnevnega prijateljskega obiska na Reki. Čeprav nas je na Reki pričakalo sivo, nič veselo nebo in je kazalo na dež, je bilo vseeno čutili prijateljsko vzdušje. Ljubljančane sta pozdravila predsednik občinske skupščine Reke Nikola Pavetič in predsednik Ljubljanskega mestnega sindikalnega sveta Vinko Verbec in oba poudarila pomembnost prijateljskih vezí med obema mestoma. Ljubljančani so Rečanom podarili tudi posebno darilo — harmoniko, ki so

jo namenili pionirskemu domu »Ivo Lola Ribar«. Nato je sledil kratek ogled mesta in delovni razgovori med posameznimi delegacijami. Čeprav so srečanja med Rečani in Ljubljančani predvsem prijateljske narave, pa imajo tudi delovni značaj. Izmenjajo si mnenja in izkušnje, kar lahko koristno porabijo pri nadaljnjem delu.

Tudi za ljubitelje nogometa je bilo poskrbljeno. Sledila je »fešta« na reškem trgu, na kateri so se prijatelji še zadnjič pozdravili, tisti najbolj hrabri pa so zaplesali kolo. Na reški železniški postaji je bil še zadnji pozdrav in vlak z Ljubljančani je krenil proti Ljubljani.

Osmo prijateljsko srečanje med Rečani in Ljubljančani je torej za nami. Minilo je v prijateljskem in prisrčnem vzdušju. Prihodnje leto so na vrsti Rečani, ki bodo obiskali Ljubljano. Upajmo, da jih bomo tudi mi sprejeli tako, kot so oni nas.

V. BEZNIK

# Letovanja otrok

Organizirano vodstvo na kopaljških Stern in Belinka

Tudi letos bodo bežigraski otroci letovali v Umagu in na Vrnskem. Že v ponedeljek 24. junija je odšla v Umag prva izmena šolskih otrok, potem pa se bodo zvrstile še 4 izmene šolskih in v septembru predšolski otroci. Pred pričetkom letovanja pa so bili v bazi učenci s šolo v naravi in predšolski otroci iz vrtcev. Računajo, da se bo v letošnji sezoni zvrstilo v Umagu približno 580 šolskih otrok, 170 udeležencev šole v naravi in 250 predšolskih otrok. V bazi Rdečega križa na Vrnskem pa so že bili predšolski otroci, sledile pa bodo še izmene za solarje, kar bo skupno približno 260 otrok.

S strani organizatorjev letovanj je poskrbljeno za primerno oskrbo otrok, za lepo in čisto urejene domove ter dobro prehrano. Poleg redno zaposlenega osebja prihajajo z vsako izmeno tudi vzgojitelji, to so člani kluba vzgojiteljev pri Zvezi prijateljev mladine, ki so vsestransko pedagoško pripravljene na svoje delo, saj so v ta namen predhodno obiskovali se minarje in sicer: o programiranju vzgojne dejavnosti, interesne dejavnosti, vodenje pedagoške evidence poročil, en dan letovanja, otrok in igra, stimulacije nagrade, kazni, samouprava otrok, športno rekreativna dejavnost in zdravstvena preventiva. Letos bo odšlo v Umag tudi presemetljivo veliko vzgojiteljev iz naših šol, ki bodo pripomogli k strokovnemu usmerjanju

zabave, razvedrila in vzgoje. Na ta način bo letovala približno ena sedmina bežigraskih osnovnošolskih otrok, kar je še vedno odločno premalo.

Za tiste otroke, ki bodo večji del počitnic preživeli doma, bo v organizaciji Zveze prijateljev mladine na kopaljških Stern vsak delavnik od 1. julija dalje po en vzgojitelj, ki bo vodil organizi-

rano skupino. Otroke, ki se bodo želeli vključiti v to obliko dnevnega letovanja, bodo vzgojitelji zbrali ob 8.30 pred kopaljškim in bodo ostali s skupino do 12.30. Pri upravi kopaljšča so preskrbeli popust pri vstopnicah in sicer 2,00 din na osebo. Taka oblika dnevnih letovanj bo organizirana tudi na kopaljšču Belinka v Sentjakobu.

M. V.

# Dobro opravljene naloge

Taktično-orientacijski pohodi rezervnih vojaških starešin

V maju in juniju so osnovne organizacije Zveze rezervnih vojaških starešin izvedle taktično-orientacijske pohode po obveznem programu za rezervne oficirje in podoficirje. Pohod ZRVS Stadion je bil 11. in 13. junija.

Pohod je dobro uspel. Vsi rezervni vojaški starešine so bili dobro pripravljene, saj so pred tem prisostvovali predavanjem v Domu JLA ter seminarjem, ki so zajeli vse glavne naloge, katere so kasneje reševali na pohodu. Na cilju kj je bil na vojaškem strelišču na Črnučah, so se vse ekipe pomerile tudi v streljanju z vojaško pištolo.

O vtisih s pohoda smo povprašali Staneta Prosen in Dinka Gregorina.

Stane Prosen, predsednik ZRVS Stadion je dejal: »Udeležba je bila zelo velika. Pohod je potekal hitro, k temu so pripomogle vse komisije na kontrolnih točkah, ki so bile dobro strokovno pripravljene.

Tak način vzgoje našega članstva je zadovoljiv. Uspeh iz vojaškega znanja

in topografije je zelo dober, zahvaljujoč visoki zavesti rezervnih vojaških starešin. Omeniti moram, da se je za pohod javilo tudi precej vojaških starešin, ki so v bolniškem staležu, pa so vseeno zahtevali, da polagajo izpit iz vojaške teorije, topografije in streljanja. Večkrat bo treba organizirati trening streljanja; odbor si bo prizadeval, da bo tudi te naloge dobro opravil.

Dinko Gregorin, rezervni kapetan I. razreda je dejal:

»Pohod je priložnost, da obnovimo znanje in se seznanimo z novimi dosežki vojaških ved. Program je dober, vendar bi za izvedbo pohoda kazalo imeti več časa. Morda bi bilo dobro, da bi vprašanja iz taktike reševali na kakšnem seminarju. Prav bi bilo, da bi bili rezervni vojaški starešine opazovalci pri nalogah, ki jih izvajajo vojaške enote ter da bi sodelovali pri končni oceni takšne vaje, skupaj z aktivnimi starešinami. V teh stikih bi si pridobili precej taktičnega znanja.«

D. M.

# Ob nedeljah zaprto

Potrošniški svet v Savskem naselju je razpravljal o urniku trgovin

Na zadnji seji potrošniškega sveta krajevske skupnosti Savsko naselje so člani potrošniškega sveta razpravljali tudi o pobudi občanov, naj bi bila vsaj ena izmed obeh trgovin z živili (Mercator ali Emona) odprta ob nedeljah nekaj ur dopoldne. Seji so prisostvovali tudi pomembnejši uslužbenici obeh organizacij združenega dela, ki pa so imeli določene ugovore, ki so jih potem tudi pisмено sporočili.

Tako pravijo pri Mercatorju:

»Z uvedbo 42-urnega delovnega tedna ter z uvajanjem prostih sobot se je na področju dela precej spremenilo in se bo v prihodnje še marsikaj. Številne delovne organizacije imajo namreč sobote že proste; državna uprava in številni drugi zavodi končajo z delom že v petek opoldne; dobavitelji hitro pokvarljivih živil (mleko, sadje, meso, kruh itd.) v nedeljo ne dostavljajo blaga; tudi časopisi ne izhajajo več ob nedeljah; celo mrtvih ne pokopavajo več ob nedeljah; največji promet v trgovinah je namreč ob petkih popoldne, ob sobotah dopoldne še tu in tam, medtem ko so popoldne naše prodajalne skrajno prazne. To je tudi razumljivo, saj občani ob sobotah večinoma zapuščajo mesto. Zato je tudi naša zahteva, da so ob sobotah popoldne prodajalne upravičeno zaprte.«

Tako pri Mercatorju, s pod-

pisom predsednika izvršnega odbora sindikata.

Pri Emoni so podobnega mnenja, saj v svojem pismenem sporočilu pravijo, da ne nameravajo imeti odprtih trgovin ob nedeljah zaradi

dni medtem ko ima večina mož že proste sobote, otroci pa že tudi ob sobotah nimajo pouka...

Pekarne in mlekarnice ne delajo ob nedeljah in bi tako morali prodajati blago od petka ali v najboljšem primeru od sobote zjutraj... Opremljenost gospodinjstev h hladilno tehniko, pa je doslej že tako stopnja, da živila brez škode vzdrže več dni, zaradi česa večji nakupi živil ne predstavljajo izjemnega problema... Tudi fluktuacija žensk v trgovini kaže, da je nezainteresiranost žensk za ta delovna mesta prav proste sobote... Vse to nam narekuje, da bomo morali imeti ob sobotah popoldne trgovine zaprte, še manj pa, da bi bila katera tudi odprta ob nedeljah.

Torej, občani Savskega naselja, za sedaj se bo treba sprijazniti s temi dejstvi, katerim pa bo potrošniški svet v prihodnje posvetil še kakšno razpravo.

K. C.

## VABILO NA PROSLAVO V SEMIČ

Obveščamo občane, posebej pa še rezervne vojaške starešine Bežigrada, da se udeležijo na dan borca 4. julija velike proslave v Semiču »Bela krajina 1944—1974«.

Proslava je ob 30-letnici ustanovitve NOV in POS, med drugim tudi oficirske in podoficirske šole pri Glavnem štabu, katere pokroviteljstvo je prevzel Republiški odbor ZRVS.

Obč. odbor ZRVS

## POMOČ OB POTRESU NA KOZJANSKEM

Na pobudo izvršnega odbora sindikata je zbor delovnih ljudi bežigraske občinske uprave sklenil, da vsi delavci občinske uprave prispevajo enodnevnimi osebnimi dohodki za pomoč prizadetim ob potresu na Kozjanskem.



# LJUBLJANSKE MLEKARNE

Ljubljanske mlekarne obratujejo na Tolstojevi 63 od 1956. leta dalje. V začetku poslovanja so odkupile in predalele manj kot 30.000 litrov mleka dnevno. Po 18 letih ga odkupijo sedaj dnevno 320.000 litrov in predelajo v mlekarnah v Ljubljani, Stični, Velikih Lasčah, Kočevju, Smarju pri Ješah ter Novem Sadu. Iz nekdanje komunalne mlekarne, ki je skrbelo le za preskrbo Ljubljane s konzumnim mlekom in izdelki, se je uvrstila med tri največje mlekarne v Jugoslaviji z letno proizvodnjo:

- 30 milijonov litrov pasteuriziranega mleka
- 33 milijonov litrov sterilnega mleka in napitkov
- 7,5 milijona litrov jogurta
- 2 milijona litrov smetane
- 2,2 milijona kg sirov in
- 28 milijonov kosov sladoleda.

Z integracijo Agrokombinata Barje v 1972. letu se je dejavnost mlekarne razširila tudi na lastno in kooperacijsko proizvodnjo mleka ter mesa. V tem letu se je pripojilo Mlekarnam še Mesarsko podjetje Jesenice, letos pa Kmetijsko gospodarstvo Skofja Loka s klavnicami in predelovalnicami v Skofji Loki in Trzinu ter mesalnico močnih krmil.

Klavnice bodo zaklale v letu 1974:

- 17.000 goved
- 2.000 telet in
- 60.000 prašičev in pridobile
- 8.536 ton mesa — od tega
- 2.800 ton mesnih izdelkov.

Mešalnica bo proizvedla v letu 1974 16.900 ton močnih krmil za potrebe lastne in kooperacijske proizvodnje ter za druge odjemalce.



Ustanovitelj in izdajatelj: Občinska konferenca Socialistične zveze delovnega ljudstva Ljubljana-Bežigrad. — Izdajateljica svet: Ruža Bračun, Stanko Krumpak, dr. Joža Marolt, Slavko Oblak, Metka Peterca, Joško Pirnar in Janez Rigler (predsednik). — Ureja uredniški odbor: Vlado Beznik ml., Stano Drojčič, Vida Oven, Janez Pavčič, Joško Pirnar (glavni urednik), Boris Rugelj in Janez Snoj (odgovorni urednik). — Telefon uredništva: 314-745 — Rokopise in slike pošiljajte na naslov: »Zbor občanov«, 61000 Ljubljana, Parmova 43 — Uprava in oglasna služba: Parmova 43, telefon 314-745. Tekoči račun pri SDK Ljubljana 50102-678-50197 — Casopis izhaja vsak mesec; brezplačno ga dobijo vsa gospodinjstva in vse delovne organizacije v bežigraski občini. Poštne plačane v gotovini. Tiska CGP »Delo« Ljubljana.